

厦大1.3万余名“萌新”报到

各个学院为新生记录“第一镜”、拍下“第一照”，创意十足



新生数据

来自伊朗的伊诺(左)在姐姐、外甥女陪同下到厦大报到。记者 许蔚菡 摄

晨报讯(记者 许蔚菡 通讯员 戴佩琪)昨天,厦门大学2024级新生开始报到。这两天,厦大将迎来新生1.3万余人,其中本科生5000余人、研究生8000余人。新生报到后,厦大将安排入学教育、新生开学典礼、军训等。

迎新现场,厦大各个学院纷纷展示了创意与热情:外文学院为每名新生拍下了“入学第一张照片”;电影学院特地为新生录制入学视频,记录下他们的“第一幕第一场第一镜”,希望新生们能铭记对电影事业的热爱;马克思主义学院、建筑与土木工程学院均为新生定制了印有名字的可乐;艺术学院设置了“e人展示板”,新生可以现场画笑脸。音乐和美术专业的学长学姐还发挥特长,吹拉弹唱展才艺,欢迎学弟学妹。“久闻这是‘中国最美大学’,终于来到这里读书,我真的很开心。”土木类本科生李博雅说。

此外,有的学院设置了博饼文化体验区,让新生感受闽南文化;有的学院设置了科创展示区,展出建筑设计模型等,让“萌新”们体验大学科研氛围。值得一提的是,今年是厦大校主陈嘉庚先生诞辰150周年,一些学院将嘉庚元素融入迎新展板、明信片设计中,勉励新生赓续嘉庚精神。

今年,不少新生报到可谓“全家出动”。化学化工学院的本科生江春燕在爷爷、父母还有14岁妹妹的陪同下,一起从四川广安驱车来到厦门。江春燕的爸爸说,江春燕是家中长女,也是家族的第一个大学生,所以一家三代五口人齐出动来送学。

历史与文化遗产学院新生Zahra Heidary(伊诺)来自伊朗,姐姐和外甥女陪她来报到。据了解,伊诺的姐姐长住厦门,受其影响,伊诺才决定报考厦门大学考古学硕士研究生。

8月28日、29日厦大应报到注册学生共13714人。其中,本科生5366人、研究生8092人、预科生77人、进修生179人;男生7045人、女生6669人;思明校区8237人、翔安校区5226人、漳州校区251人;大陆生12971人、港澳台侨生353人、国际生390人。

根据各学院公布的数据显示,厦大新闻传播学院今年有291名来自世界各地的本研新生,其中最小的本科生2007年出生,正值17岁花季年华;而最小的研究生2004年出生,刚满20岁。

厦大建筑与土木工程学院2024级本科新生共120人,其中男生81人、女生39人,比例分别约为67.5%、32.5%;2024级硕博新生共120人,其中,硕士107人、博士13人,男生76人、女生44人。

相关新闻

不少新生行李走快递,开学“一身轻” 有人买暖菜板 有人买露营车

晨报讯(记者 叶子申)行李走快递,开学“一身轻”成为不少新生的选择。记者了解到,连日来,厦大校内多个快递站点已被快递层层包围。

记者在厦大思明校区内看到,邮政、顺丰、菜鸟等“安营扎寨”,遮阳棚下,被褥、床垫、衣服、鞋帽、水桶、衣架等快递堆得满满当当,这些绝大部分都是新生的“家当”。记者体验了一下,普通快递重量在二三十公斤居多,三四十公斤的大件快递也不少。

除了生活用品,也有不少“显眼包”,譬如可躺式电脑椅、暖菜板、户外露营车等。来自辽宁的学生小李说,他平时喜欢露营,觉得厦门风景很美,想利用课余时间到厦门山海之间露营,所以特意网购

买了户外露营车。他还下单购买了一辆户外山地车,正在配送中。

记者还发现,以“05后”为主的大一新生已经开始养生了,他们热衷于购买保温杯、枸杞、艾灸贴、泡脚包、按摩梳等。“妈妈给我买了黑芝麻糊、人参含片,还配了养生壶。”一名前来取快递的新生说。

顺丰厦大思明校区南光餐厅营业站负责人曹存树告诉记者,从8月20日开始,该营业站陆续收到学生寄来的快件,每天都有1000多件,截至目前已收到上万个快件,相比去年同期增长约10%,比平时多了2倍左右。“为了更好地分类、存放,这段时间,我们经常加班工作到晚上11点多,比平时晚2个多小时才下班。”



厦大思明校区,一名大一新生用拖车运快递。记者 叶子申 摄



厦门六中张楚珂荣获高中组一等奖。 厦门网记者 沈伟彬 摄

弘扬宪法精神 争做守法卫士

2024年厦门市青少年“学宪法 讲宪法”比赛圆满落幕

晨报讯(厦门网记者 沈伟彬 马庆伟)弘扬宪法精神,争做守法卫士。近日,2024年厦门市青少年“学宪法 讲宪法”比赛决赛在厦门高新学校举行。

据了解,自7月开赛以来,2024年厦门市青少年“学宪法 讲宪法”比赛得到了全市中小学校的积极响应和广泛参与,共有307名中小學生报名参加。赛事分小学、初中、高中三个组别进

行,经过网络海选、各区教育局及市直属学校的推荐和选拔,最终有102名佼佼者脱颖而出,站上了决赛舞台。

决赛分为演讲比赛和素养竞赛两部分,最终评出演讲比赛一等奖5名、二等奖14名、三等奖21名、优秀奖若干,素养竞赛一等奖3名、二等奖9名、三等奖12名,优秀指导老师奖若干。

演讲比赛在当天上午举行,

选手们结合实际案例,用饱满的热情和生动的语言,阐述了对宪法的理解和感悟。来自厦门六中的张楚珂荣获高中组一等奖,她因电影《第二十条》对宪法产生兴趣,深入学习了未成年人保护条款。她建议中学生关注时事,认识宪法与日常生活的关系,拿起法律武器保护自己。

当天下午举行的素养竞赛,则是一场关于法治知识的激烈较

量,24名选手展现出了扎实的知识储备和出色的应用能力。来自厦门五中的钟君瑶上演“逆袭”,获得该赛项一等奖。她表示:“我深刻感受到了宪法的博大精深,也更加坚定了学习宪法的决心。”

2024年厦门市青少年“学宪法 讲宪法”比赛由厦门市教育局、厦门市司法局主办,厦门网承办,厦门城市职业学院、厦门高新学校协办。